

名匠的装修实力体现在——

# 点滴的细节间

工程地点:天恒花园三期二单元27楼

设计师:名匠装饰设计杨雪林



简先生新房的设计效果图

周末的达城,突然降温,路上的行人都少了很多,可在西外天恒花园3期的名匠装饰公司的装修工地上,却是一片繁忙的施工景象。

天恒花园这位业主简先生在去年10月份左右接房后,并没有急于装修,而是持观望态度,只要小区有人装修,他都会抽时间去装修现场看看。用他自己的话说,一是汲取经验,学一些装修知识;二是考察下,看哪家装修公司认真负责,为以后自己装修时做准备。经过几个月的观察,各种比较及综合衡量后,简先生最终找到了名匠公司。

简先生追求品质的生活,他选择了名匠装饰公司的“全包”装修套餐,并对家装的材料进行了升级,这套住房户型面积100平方米,花费约15万元左右。简先生是一名70后,受中国传统文化影响较深,喜欢古色古香的中式装修风格。名匠公司设计师杨雪林和简先生交谈多次后,结合简先生的性格和喜好,以及家人的要求,为他们量身定制了纯中式的装修风格。

近日,笔者进入装修现场时,名匠装饰公司项目经理陈方伍正在与灰工进行交谈。据陈经理介绍,这个工地前期的线路、水管已铺设完成,现在灰工正在进行的是客厅瓷砖的铺设。只见灰工熟练地把水泥铺陈到地面上,找平后小心翼翼地把瓷砖放了上去,并用一个“十字型”的塑料小卡子,卡到接缝处。看到我的疑惑,陈经理给笔者解释到,“这是为了防止瓷砖受热或者冬天遇冷发生热胀冷缩,同时也防止粘贴瓷砖的水泥沙土随着温度的变化出现一定的膨胀收缩,而预先留下的缝隙。为了达到美观实用、整齐划一的效果,公司要求瓷砖接缝处,必须线对线。”

看到客厅中央的地砖上,留有一个8厘米见方的小正方形的孔洞,“这个洞是干什么用的?”笔者好奇地问道。“这是为了方便业主以后充电、冬天烤火所预留的地插。这个用起来,就不会有到处拉电线的现象了。”

在客厅、厨房、卫生间,笔者都看到天花板四周整齐的排放着红色、黑色的管道,十分好奇。陈经理指着管道解释说:“为了业主在今后使用过程中方便检修,我们的水电全是走的上空,这红色的管道里全是电线,黑色的管道是水管。你发现没,我们的水管全是三条,一条热水、一条冷水、一条循环管道,虽说现在循环管道用不上,可我们还是预留了,万一以后客户想使用循环管道时就可以直接使用了。虽然循环管道加装起来并不麻烦,可仍需要破坏一部份装修,不如提前为业主们打算。”

正是这些一点一滴的细节,体现了名匠装饰公司“精雕细琢”的工匠精神,而名匠的工匠精神,在不经意间赢得了业主的好口碑。

(张瑞琦)



工人用卡子卡到接缝处



规规矩矩的红色电线管



三条水管在屋顶陈列开来

## 名匠公司设计总监告诉您: 配色要遵循“大道至简”

对于没有美术功底,也没有设计基础的普通大众,看到一张配色和谐的家居图,对其赞美之情,明明高涨极了,但是一旦出口,却只能停留在匮乏的“好好看”、“好高级”就戛然而止。大多数时候,我们知其好看,却不知为什么这么好看。名匠装饰公司设计总监李宏川告诉大家,那些大师级别的配色秘诀,总结起来,就四个字——大道至简。并奉上了一个非常简单的配色公式,7:2.5:0.5——黄金配色比。这个比例,不仅适用于所有客厅、卧室、厨房和浴室,也可以解答所有关于地板、沙发、家具、窗帘的配色问题。

### 黄金配色比

所谓7:2.5:0.5黄金配色比,是家装的一条经典配色法则,它建立在“三色原则”(一个空间内的颜色不能超过三种)的基础上,是针对家装空间延伸的配色方法。

### 基础色70%

天花板+墙面+地板,基础色以两种打底为主,一般不会超出三种。除了家里都有的大白墙,最能左右房间整体感觉的,就是地板的颜色了。尽量选择颜色浅、亮度高的地板、墙壁,可以避免室内空间更加压抑和局促,这也是这么多人钟爱北欧风的原因。小户型和小房间,同样适合浅色地板。

### 主配色25%

大件家具+地毯+木装饰+纺织品,主配色的视觉地位仅次于面积庞大的基础色,也常被称作调和色,既包括桌椅、沙发、书架等大件家具,也包括地毯、窗帘等面积大的软装装饰。主配色与基础色可以采用同色调,这种配色方案很简单,就不用费心控制大物件的颜色占了家里多少面积了,但同时也要注意层次感。

### 强调色5%

装饰品+艺术品+小摆件,强调色的存在有无,就像第一眼美女和普通美女的区别。尽管强调色占据空间比例不大,但一定是你进门第一眼就见到的重要角色,你的家和别人的家可能就差这么一点点。家里大格局都是简单自然的,就得在强调色上多做些文章,更换起来也很方便。挂画、绿植、靠垫、插花、落地灯等小物件,都属于这5%的色彩范围。

李宏川强调,配合互补色使用更佳。因为强调色的面积特别小,你可以放心大胆地将互补色使用起来。什么是互补色?互补色是两种相反的颜色,放在色相环里看,圆圈任何直径两端的相对之色都称为互补色。(李睿)

